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Цивільний захист в умовах війни : збірник тез доповідей І Міжнародної науково-

практичної конференції, м. Львів, 17-18 квітня 2025 року. Львів: ЛДУ БЖД, 2025. 296 c.  

 

 

РЕДКОЛЕГІЯ:  

 
У збірнику тез І Міжнародної науково-практичної конференції «Цивільний захист в 

умовах війни» висвітлено досвід сучасних тенденцій й викликів в організації цивільного 
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системи цивільного захисту. 
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індивідуальних концепцій захисту для таких об’єктів, які будуть засновані на параметричних 

підходах нормування. 
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Збройна агресія рф стала важливим викликом для національної безпеки України. 

Внаслідок широкомасштабних ракетних та дронових атак на території України було 

пошкоджено та зруйновано велику кількість об’єктів критичної інфраструктури (ОКІ), 

зокрема енергетичної галузі нашої держави – електроенергетичної, газотранспортної систем, 

нафто-, газовидобувної і переробної промисловості. 

Забезпечення безпеки та безперебійного функціонування критичної інфраструктури 

значною мірою залежить від рівня підготовленості фахівців, які залучені до здійснення заходів 

щодо захисту ОКІ, та їхньої компетенції [1]. Водночас зовнішні та внутрішні загрози у 

безпековому середовищі України актуалізують потребу підвищення рівня професійної 

компетенції фахівців, які в умовах протидії збройній агресії займаються питаннями виявлення, 

запобігання і нейтралізації загроз безпеці ОКІ, а також мінімізації та ліквідації наслідків 

надзвичайних ситуацій у разі їх виникнення та даних об’єктах [2]. 

Основною метою підвищення кваліфікації осіб, які залучаються до здійснення заходів 

захисту ОКІ, є забезпечення особистісного та професійно-діяльнісного самовдосконалення на 

основі активізації їхньої базової освіти, набутого професійного та життєвого досвіду 

відповідно до індивідуально-особистих інтересів, соціальних запитів держави щодо 

ефективного виконання посадово-функціональних обов’язків. 

Для підвищення рівня кваліфікації персоналу ОКІ у Львівському державному 

університеті безпеки життєдіяльності розроблена Освітня програма підвищення кваліфікації 

“Захист об’єктів критичної інфраструктури”. 

Метою цієї освітньої програми підвищення кваліфікації є підготовка посадових осіб, які 

залучені до здійснення заходів захисту ОКІ, вивчення теоретичних основ та практичних 

заходів щодо організації захисту ОКІ, функціонування загальної системи захисту та 

забезпечення безпеки та стійкості критичної інфраструктури України. 

Освітня програма спрямована на формування компетентностей у посадових осіб, 

відповідальних за захист критичної інфраструктури, нових знань, умінь та навичок, 

спрямованих на створення і організацію безпеки критичної інфраструктури [3], зокрема: 

– забезпечення функціональності, безперервності роботи, цілісність і стійкість критичної 

інфраструктури; 
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– набуття теоретичних основ та поглиблення набутих теоретичних знань щодо 

законодавчої бази у сфері захисту критичної інфраструктури; 

– формування практичних умінь з порядку визначення критичності окремих елементів 

ОКІ; 

– порядку влаштування, оцінки і підтримання інженерного захисту окремих критичних 

елементів; 

– опанування методики проведення моніторингу рівня безпеки ОКІ; 

– реагування на надзвичайні ситуації та ліквідацію їх наслідків на ОКІ. 

Освітня програма складається з чотирьох змістових модулів, які логічно побудовані та 

охоплюють увесь спектр необхідних знань і навичок: 

1. Загальні положення щодо організації захисту, безпеки та стійкості критичної 

інфраструктури; 

2. Національна система захисту критичної інфраструктури; 

3. Основи секторального захисту об’єктів критичної інфраструктури; 

4. Проектні загрози критичній інфраструктурі та реагування на них. 

Вивчення тематичного матеріалу здійснюється через лекційні та практичні заняття, а 

також самостійну роботу слухачів з навчальним матеріалом. 

У результаті навчання слухачі опанують такі вміння: 

– ідентифікувати та здійснювати категоризацію ОКІ; 

– здійснювати планування, розроблення та впровадження заходів захисту критичної 

інфраструктури; 

– визначати критичні елементи ОКІ; 

– визначати можливі загрози для критичної інфраструктури; 

– оцінювати вразливість ОКІ; 

– визначати рівень захисту та планувати заходи захисту ОКІ; 

– розробляти паспорти безпеки ОКІ;  

– прогнозувати і оцінювати обстановку в зоні кризової ситуації на ОКІ та тактичні 

можливості підрозділів, що залучаються до ліквідації наслідків аварійної ситуації; 

– розробляти плани взаємодії та підтримувати життєво важливі функції на випадок 

порушення функціонування об’єктів критичної енергетичної інфраструктури. 

– визначити недоліки у інженерному захисті ОКІ та надавати рекомендації щодо їх 

усунення. 

Освітня програма підвищення кваліфікації "Захист об’єктів критичної інфраструктури" є 

своєчасною відповіддю на виклики, з якими сьогодні стикається Україна. Війна яскраво 

продемонструвала, наскільки вразливими є об’єкти критичної інфраструктури перед 

військовими атаками, гібридними загрозами та надзвичайними ситуаціями природного і 

техногенного характеру. Саме тому підготовка фахівців, які здатні забезпечити захист 

ключових об’єктів країни, стала не просто актуальною, а життєво необхідною. 

Особливо важливим є міжнародний контекст цієї програми. Україна нещодавно 

приєдналася до Механізму цивільного захисту Європейського Союзу, що відкриває 

можливість для запровадження європейських підходів до захисту критичної інфраструктури. 

Ця програма органічно інтегрує рекомендації європейських директив, як-от Директиви 

2008/114/EC про захист критичних об’єктів, а також рекомендації ОЕСР щодо стійкості 

інфраструктури.  

Навчальний план програми передбачає 90 академічних годин (3 EСTS-кредити), з них: 

60 годин на теоретичні та практичні заняття та 30 годин на самостійну роботу. Оцінювання 

здійснюється у формі диференційованого заліку 

Освітня програма підвищення кваліфікації може бути корисною не лише для вітчизняних 

фахівців, які залучені до здійснення заходів захисту критичної інфраструктури, але й для 

посадових осіб та персоналу, який відповідає за охорону, безпеку та захист ОКІ, а також 

представників екстрених служб з реагування на надзвичайні ситуації Європейського Союзу. 
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Термін «нафтопродукти» охоплює широкий спектр продуктів, які утворюються 

внаслідок переробки нафти на нафтопереробних заводах. Це можуть бути як складні 

суміші вуглеводнів, так і окремі хімічні сполуки, отримані з нафти або нафтових газів. 

Серед найпоширеніших нафтопродуктів — різні види палива (бензин, дизельне паливо, 

гас), мастильні речовини, електроізоляційні рідини, розчинники, а також сировина для 

нафтохімічної промисловості. Завдяки своїм фізико-хімічним властивостям, ці продукти є 

незамінними в багатьох сферах сучасного виробництва та споживання [1-3]. 

В Україні для зберігання нафти і нафтопродуктів створено спеціальні комплексні 

споруди, які виконують функцію не лише складів, але й пунктів прийому та реалізації 

таких речовин. Основним засобом для зберігання є вертикальні сталеві резервуари, які 

забезпечують оптимальні умови для розміщення легкозаймистих рідин. Однак велика 

кількість вогненебезпечних речовин, що зберігаються в резервуарах, створює значний 

ризик пожеж. Тому резервуарні парки належать до об'єктів підвищеної пожежної 

небезпеки, і питання забезпечення їх безпеки є надзвичайно актуальним.  

Об'єкти, на яких зберігаються нафтопродукти, становлять серйозну пожежну та 

вибухопожежну небезпеку. У випадку виникнення пожежі масштаби наслідків можуть 

бути надзвичайно значними, включаючи значні матеріальні втрати та загрозу для життя 

людей. Такі події часто призводять до трагічних результатів, тому потребують особливої 

уваги до заходів пожежної безпеки [1-3]. 

Яскравим прикладом подібного інциденту є пожежа, яка сталася 8 червня 2015 року 

на нафтобазі «БРСМ-Нафта» у Васильківському районі Київської області. Наступного дня, 

9 червня, під час ліквідації пожежі відбувся потужний вибух, який охопив усі 17 

резервуарів з пальним. Ситуація стала критичною через загрозу поширення пожежі на 

сусідню нафтобазу, ліс та військову частину, де зберігався арсенал зброї. Через небезпеку 

було оголошено евакуацію мешканців з двокілометрової зони навколо місця події. У 

результаті цієї катастрофи загинули 5 осіб, серед яких 3 рятувальники, а 18 людей 

отримали травми [1-3]. 

На основі цього випадку очевидною є необхідність забезпечення та підтримки 

високого рівня пожежної безпеки на таких об'єктах. Це завдання має бути одним із 

пріоритетних напрямів для запобігання надзвичайним ситуаціям та збереження життя й 

майна. 

https://doi.org/10.53679/NISS-analytrep.2025.01
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